

# ПЕЧАТЬ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 188 (9520)

Пятница, 26 ноября 1982 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## СЕКРЕТАРЬ парторганизации

Настоящей кузницей высококвалифицированных специалистов стал филиал политехнического института, 25-летие которого мы отметили совсем недавно. За эти годы сформировался научно-педагогический коллектив, окрепло его боевое ядро — первичная партийная организация. Это позволяет филиалу решать важные задачи ускорения научно-технического прогресса в промышленности и строительстве, подготовке инженеров для народного хозяйства. Анализируя деятельность коллектива за четверть века, люди по праву многие связывают с большой ролью партийной организации, с именем ее секретаря Александра Ивановича Проина. Умелый организатор и воспитатель, высокообразованный специалист и отзывчивый человек, он заслужил доверие коллектива филиала. Коммунисты учебного заведения недавно снова (девятый раз!) избрали его своим секретарем.

Людей, которые пользуются высоким авторитетом, на посту руководителей парторганизаций — абсолютное большинство. Об этом свидетельствуют итоги нынешней отчетно-выборной кампании. Своими вожаками коммунисты трудовых коллективов Балакова выдвинули наиболее активных, инициативных товарищей, делом доказавших способность вести коллективы на успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС.

Вновь избранным секретарям предстоит работать в особый, ответственный период. Ноябрьский (1982 года) Пленум ЦК КПСС поставил перед коммунистами большие и сложные задачи. Подготовка к 60-летию образования СССР проходит на важном этапе борьбы за реализацию планов одиннадцатой пятилетки — в канун ее третьего, так сказать, сердцевинного года. Мы немало сделали, как сказал на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, вопереди — трудная и напряженная работа. Главные ее направления — всемерное развертывание социалистического соревнования с ориентацией на качественные показатели, поддержка и распространение передового опыта, последовательное проведение режима экономии и борьба с нарушениями дисциплины.

Конечно, на каждом заводе, в каждом строительном подразделении решение этих задач имеет свои особенности. Подход к ним должен быть сугубо конкретным. Из множества проблем следует выделить узловые, самые важные на сегодняшний день именно для данного коллектива. И тут неоценимую помощь секретарям окажет тщательный анализ критических замечаний и предложений, высказанных с трибуны отчетно-выборных партийных, а также профсоюзных и комсомольских собраний. Всестороннее изучение и учет общественного мнения, доскональное знание интересов и настроения людей поможет партийным организациям города вернее расставить свои силы, действовать максимально точно и эффективно.

Многое зависит от того, насколько глубоко каждый секретарь осознает всю весомость и многогранность возложенных на него обязанностей, насколько последовательно будет стремиться соответствовать тем требованиям, которые предъявляет к нему эта должность. Непременным качеством любого руководителя В. И. Ленин считал способность привлекать к себе людей. Для партийного вожака это особенно необходимо: только опираясь на разум и силу коллектива, он может успешно строить работу. Между тем иной раз секретари, принимая решение, не считают нужным посоветоваться с товарищами (даже с членами парткома или бюро), чуть ли не все стараются делать сами, в одиночку. Результат не заставляет себя ждать: человек разбрасывается, устает, хотя везде и не поспевает. Самое же худшее — это противоречит нормам коллегиальности в партийном руководстве. Новым составом бюро с первых дней необходимо четко распределить обязанности, чтобы всю работу вести действительно совместно и дружно.

С первых дней работы, с самого начала новым секретарям партийных организаций надо помочь усвоить основы партийного строительства и лучшее из накопленного опыта организационной, идеологической работы. На предстоящих семинарах важно предметнее рассматривать заботы секретарей, возникающие перед ними вопросы.

Со многими замечательными достижениями тружеников Балакова связаны имена партийных вожаков. Новыми делами приумножить честь этого звания — долг и обязанность каждого секретаря парторганизации.

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Коллектив универмага «Новинка» объединения № 6 УРСА АЭС успешно справляется с планом товарооборота. В 60-недельной вахте он неоднократно занимал призовые места, повысилась культура обслуживания покупателей. В соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР лидирующее место занимает старший продавец отдела кожно-галантерейных товаров Т. С. Измайлова.

НА СНИМКЕ: Т. С. Измайлова.

Фото М. БАБЕНКО.

## КУРСОМ СОЗИДАНИЯ

### Ударный труд — наш долг

Большие и ответственные задачи стоят перед коллективом завода им. Дзержинского в текущей пятилетке, главная из которых — не снижая темпов выпуска тепловозных дизелей, наращивать мощности по выпуску крайне необходимых народному хозяйству страны моторов для большегрузных автосамосвалов.

Мобилизует машинистроителей на выполнение поставленных задач широко развернувшееся социалистическое соревнование под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель».

Активно участвуя в соревновании, коллектив нашей бригады, гибщиков труб из цеха дизелей выполнил план двух лет пятилетки за 1 год и 7 месяцев, в основном, за счет улучшения режима экономии рабочего времени, повышения производительности труда каждого на своем рабочем месте.

Мы горячо одобряем решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, намечившего ускорение темпов развития экономики, увеличение абсолютных размеров прироста национального дохода, продукции промышленности и сельского хозяйства. Своим самоотверженным трудом мы будем и впредь вносить свой вклад в решение поставленных Пленумом вопросов, в выполнении напряженных заданий 1983 года. А. ВОШКИН, бригадир, профгруппорг.

## Сессия Верховного Совета СССР завершила работу

Москва (ТАСС). Во второй половине дня 24 ноября в Большом Кремлевском Дворце состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты встретили руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

Собравшиеся почтили память скорпостижно скончавшегося секретаря Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе.

С заключительным словом по вопросу о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1983 год и

о ходе выполнения плана в 1982 году выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Депутаты единогласно приняли Закон СССР о государственном плане экономического и социального развития СССР на 1983 год и постановление о ходе выполнения государственного плана экономического и социального развития СССР в 1982 году.

После заключительного слова министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова депутаты утвердили государственный бюджет СССР на 1983 год. С учетом поправок постоянных комиссий палат государственный бюджет на 1983 год утвержден по доходам в сумме 354 миллиарда 106 миллионов рублей, по расходам — 353 миллиарда 905 миллионов рублей с превышением доходов над расходами на 201 миллион рублей.

Сессия приняла Закон СССР о государственном бюджете СССР на 1983 год и постановление об утверждении отчета об исполнении бюджета за 1981 год.

Верховный Совет СССР единогласно принял постановление о назначении товарища Г. А. Алиева первым заместителем Председателя Совета Министров СССР.

С докладом о проекте Закона СССР о государственной границе СССР выступил председатель Комитета Государственной Безопасности СССР депутат В. В. Федорчук. Проект Закона, отметил он, отражает постоянную заботу Коммунистической партии и Советского государства об охране границ, о защите политических и экономических интересов страны, о гарантиях строгого соблюдения социалистической законности и правопорядка на границе, об обеспечении необходимых условий для эффективной деятельности советских государственных органов и пограничных войск.

После обсуждения депутаты единогласно приняли Закон СССР и постановление о введении в действие этого Закона.

По докладу первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецова сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняла соответствующие Законы и постановления.

Единогласно было принято постановление об избрании секретарем Президиума Верховного Совета СССР депутата Т. Н. Ментешавили.

На этом седьмая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва завершила работу.

### Борьба за мир

Молодежь и комсомольцы пассажирского автотранспортного предприятия с большим вниманием ознакомились с материалами очередного Пленума ЦК КПСС, речью на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова. Мы, молодежь, одобряем решимость Коммунистической партии идти вперед ленинским курсом, горячо поддерживаем миролюбивую политику нашей партии. Мы знаем, что лучший способ борьбы за мир — наш самоотверженный труд. И многие молодые автотранспортники показывают образцы самоотверженного труда. Уже рапортовал о выполнении плана двух лет пятилетки молодой водитель А. Мелешко, ежемесячно выполняющий плановые задания на 120—130 процентов такие комсомольцы-водители, как А. Шкулепа и С. Гордолопов.

Молодежь нашего автотранспортного предприятия полна решимости внести своим ударным трудом определенный вклад в достижение высшей цели нашего народа и Коммунистической партии — борьбу за мир.

А. ЕФИМОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ пассажирского автотранспортного предприятия.





